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Την έκδοση αδειών για την επισκευή πλοίων αιτείται το Β.Ε.Π

Με επιστολή του προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο 
Πειραιά ζητά να του δοθεί η δυνατότητα να εκδίδει άδειες επισκευής πλοίων σε 
ναυπηγοεπισκευαστικές επιχειρήσεις μέλη του, στοχεύοντας στην αναβίωση της 
ναυπηγοεπισκευαστικής δραστηριότητας.

Συγκεκριμένα στην επιστολή αναφέρονται τα εξής:

«Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά έχει εγγεγραμμένο στα Μητρώα του το σύνολο σχεδόν των 
ναυπηγοεπισκευαστικών επιχειρήσεων. Στόχος του Επιμελητηρίου μας είναι να βοηθήσει με κάθε 
τρόπο στην ανάκαμψη αυτής της πολύ δυναμικής δραστηριότητας για την οικονομία και την 
απασχόληση στον Πειραιά και στην υπόλοιπη χώρα.
Οι ναυπηγοεπισκευαστικές επιχειρήσεις μέλη μας, εκτός όλων των άλλων προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουν, καλούνται να αντιμετωπίσουν και την κατάσταση που δημιουργήθηκε με την 
διαχείριση των αποβλήτων επισκευής πλοίων, που αυξάνει το κόστος υπηρεσιών των ελληνικών 
επιχειρήσεων έναντι εκείνων της Τουρκίας και της Βουλγαρίας.
Είναι γνωστό ότι, εκτός της γνωμοδότησης των Υπηρεσιών σας για την διαχείριση των αποβλήτων 
επισκευής πλοίων, δημοσιεύθηκε και ερμηνευτική εγκύκλιος της Ε.Ε. (κατευθυντήριες γραμμές για 
την ερμηνεία της οδηγίας 2000/59/ΕΚ σχετικά με τις λιμενικές εγκαταστάσεις παραλαβής 
αποβλήτων πλοίου και καταλοίπων φορτίου), επιβεβαιώνοντας τις θέσεις του Υπουργείου ότι τα 
παραγόμενα από την επισκευή και συντήρηση πλοίων απόβλητα δεν περιλαμβάνονται σε αυτά που 
παράγονται κατά τη λειτουργία του πλοίου. Σύμφωνα με εγκύκλιο της αρμόδιας Διεύθυνσης της 
Κομισιόν η διαχείριση των αποβλήτων επισκευής πλοίων είναι από κοινού αρμοδιότητα του πλοίου 
και του ναυπηγείου και αντιμετωπίζονται ως απόβλητα ξηράς.
Ζητούμε την παρέμβασή σας και την έκδοση ερμηνευτικής εγκυκλίου που θα ρυθμίζει το ζήτημα και 
θα επιτρέπει την παράδοση των αποβλήτων επισκευής πλοίων σε αδειοδοτημένη επιχείρηση που θα 
επιλέξει το πλοίο, κάτι που θα μειώσει το κόστος των υπηρεσιών τους και θα τις καταστήσει άμεσα 
ανταγωνιστικές στη διεθνή αγορά και θα δώσει ώθηση στην ναυπηγοεπισκευή.
Δράττοντας την ευκαιρία και δεδομένου του πλήθους των εγγεγραμμένων ναυπηγοεπισκευαστικών 
επιχειρήσεων στο Μητρώο μας, αλλά και της πρόθεσής μας να συνδράμουμε στην αναβίωση της 
ναυπηγοεπισκευαστικής δραστηριότητας, προτείνουμε να δοθεί η δυνατότητα στο Βιοτεχνικό 
Επιμελητήριο Πειραιά να εκδίδει άδειες επισκευής πλοίων σε συνεργασία με την αρμόδια Λιμενική 



Αρχή (άρθρο 3, Ν. 3551/2007), διευκολύνοντας τόσο το δικό της έργο όσο και τα μέλη μας».
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